

# 弄虚作假骗钱财 束手就擒自“认栽”

本报讯(记者 李亮 通讯员 冯雪梅)迫于“还债”压力,申办多家银行信用卡周转资金,拆了东墙补西墙,多次透支依然无法归还,竟动起了歪念头,干起了弄虚作假的“勾当”,诈骗他人钱财4万余元。近日,鄂尔多斯市达拉特旗公安局经侦大队经过缜密侦查,一举破获了该起合同诈骗案,抓获犯罪嫌疑人1名。

2017年12月25日,准备为单位购买100余台高拍仪的某单位员工宋某在朋友的介绍下,通过微信添加了一个微信名为“王辰峰”的男子。因朋友曾在该男子处购买过高拍仪,且朋友称整体质量不错,所以宋某非常信任微信名为“王辰峰”的男子。二人谈好购买的数量和价格后,通过扫描拍照的形式在微

信上签订了购买合同,合同约定高拍仪价格为425元一台,数量120台,总计价格51000元。很快,宋某按照合同约定好的价钱,以公司的名义,将51000元货款汇至合同约定的浙江宁波鄞州某办公设备公司的账号上。宋某本以为完事大吉,坐等收货,没想到等来的却只有10台高拍仪和失去联系的“卖家”,无奈之下,宋某只好选择报警。

接警后,达拉特旗公安局高度重视,责成经侦大队成立专案组,尽快破案。专案组民警从发货的源头、资金的流向等方面展开缜密的侦查工作,并远赴千里之外的浙江宁波某办公设备公司展开调查。经调查民警得知,与该办公设备公司联系的是微信名为“王辰峰”

的男子,称要购买120台高拍仪,先购买20台高拍仪测试一下,测试效果好后再购买剩余的100台。“王辰峰”先期将51000元打到该办公设备公司指定账户,让该办公设备公司开好发票。该办公设备公司在收到货款后,按照“王辰峰”要求,将10台高拍仪发往“王辰峰”北京的地址,10台高拍仪发往内蒙古宋某的地址,并将剩余款项42630退款到“王辰峰”指定的一支付宝账户,该支付宝实名认证为“仝某”。

办案民警通过深入分析,兵分多路。一边继续紧盯“仝某”支付宝账户动态,一边赶赴仝某的老家河北进行调查走访。仝某最近一年一直在北京附近做生意,涉案嫌疑重大。办

案民警来不及休息,又迅速辗转北京查实,在当地警方的配合下,专案组民警确定了仝某夫妇的暂居地。但仝某夫妇暂居地附近大多是租房者,人员关系混杂,民警也不能及时确定仝某夫妇的具体位置,只好暗地里展开地毯式的摸排。经过与附近几位房东的核实和几天的观察守候,民警最终确定了嫌疑人仝某的具体居住位置和上下班作息时间。

专案组民警决定实施抓捕的当天,经过3个多小时蹲守,抓捕时机成熟,专案组民警迅速进入房间抓获嫌疑人,专案组民警将大量证据摆在仝某面前,仝某承认自己一时糊涂,将买家的货款用于偿还个人信用卡债务而实施诈骗的事实。

## 心怀怨怼行凶杀人 接受规劝投案自首

阿里河讯 6月2日凌晨1时30分许,犯罪嫌疑人吴某某按照约定与民警见面自首,其藏匿在草垛中的凶器也一并起获,这起故意杀人案案发后不到两个小时便得以迅速破获。

6月1日夜间,呼伦贝尔市鄂伦春旗乌鲁布铁镇向阳村,村民吴某某戴着太阳帽口罩,拎着自制的扎枪形凶器和一桶汽油从家中出发,沿铁道绕行到被害人杨某某家,砸碎前窗玻璃跳到屋内,扯掉口罩,自报姓名,扬言要让杨某某死个明白,随即用自制的凶器刺中杨某某右胸,杨某某抓住凶器与其撕抢,吴某某便到厨房拿来菜刀,对着杨某某的头颈一顿乱砍,致杨某某死亡。其间,杨某某的妻子从窗户中跳出,逃到附近的小店内躲藏,吴某某追到小店,将窗玻璃砸碎后逃离。

接警后,鄂伦春旗公安局第一时间启动命案机制,派出交警、特警在主要道路布控堵卡,截断嫌疑人外逃路线,同时指派乌鲁布铁镇派出所民警先行赶赴案发现场开展工作。派出所民警几经联系找到吴某某的手机号,打电话劝其自首,后吴某某不接电话,便发短信继续规劝,吴某某感受到强大的侦查压力,终于决定自首。

吴某某曾因房屋改建、农业补贴等事找过担任村党支部书记的杨某某,但因其不符合政策条件,要求未能得到满足。吴某某表面上不动声色,实际上却怀恨在心,蓄谋杀人然后焚尸灭迹,但因杨妻逃走而未得逞。(苏文禹)

## 男子失恋寻短见 民警施救脱险境

呼和浩特讯 在5月22日深圳飞往呼和浩特的飞机上,有一位心急如焚的母亲,几个小时前,她接到了呼和浩特市公安局新城区分局海东路派出所民警打来的电话,得知了自己25岁的儿子在昨日自杀未遂的消息,一时间,她心急如焚,让她感到庆幸是,多亏了民警的及时帮助,儿子才没有离她而去。

5月21日中午12时许,海东路派出所的接警电话响起,报警人是一位顺丰快递公司的快递员,报警人称,他在收取快递时接到了一个同城邮寄的纸包,意外发现寄件人有自杀的可能。

了解情况后,民警便急忙跟随快递员以最快的速度赶往该小区。途中,民警根据寄件信息,联系了收件人,获悉其是贺某的好友,便通知其一同前往贺某所在的小区。

到达后,民警让快递员以补填信息为由敲门,屋内一片安静,无人应答开门。时间紧迫,民警正要破门而入时,突然想起了那把贺某将要寄出的钥匙,拿出尝试,果然该钥匙与门锁匹配,进得屋去,发现除一卧室门紧锁之外,其他房间空无一人,客厅里飘着淡淡的烟。敲门无应答后,民警在情急之下破门而入,卧室内浓烟笼罩了整个屋子,看不清里面的情形,烟散去一些后,民警从床上将贺某带出,可能时间较短,贺某的意识尚处于清醒状态。得救后,贺某一言不发,低头无语。民警交代其朋友对贺某贴身陪伴和劝解后,又及时通知了贺某的母亲。

据了解,贺某前不久与其女友分手,一时想不开,起了轻生的念头,目前情绪已经平稳下来。(王雅妮)



6月6日上午,为了确保应往届考生高考安全顺利地举行,赤峰市红山区公安局特警大队根据分局的部署,对辖区四个考点进行了反恐安全检查,并对学校安保人员、反恐器械和视频监控提出指导意见,要求对存在的问题做出整改,提前为高考安全做好准备。李海涛 摄

## 大肆猎捕雀鸟 触犯法律获刑

本报讯(记者 金丽 通讯员 李斯桐)近日,呼伦贝尔市海拉尔区人民法院审结该市首例刑事附带民事公益诉讼案件。

2017年9月至11月间,黄某某利用拍笼猎捕野生麻雀、白腰朱顶雀、黄雀629只。案发后,公安机关在嫌疑人住处查获野生麻雀、白腰朱顶雀、黄雀死体622只,活体7只。今年3月23日,该案由海拉尔区检察院提起刑事附带民事公益诉讼,5月30日,海拉尔区法院公开审理。

这起案件在呼伦贝尔当地关注度较高,庭审当天,检察机关分别以公诉人和公益诉讼人的身份出庭履行职务,呼伦贝尔市中院、检察院及14家基层检察院、部分

## 抓“商机”虚开发票

敖勒召其讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克前旗人民检察院依法对一名涉嫌虚开增值税发票的犯罪嫌疑人做出逮捕决定。

现查明,犯罪嫌疑人纪某某通过小广告得知可以在网上办理出税务窗口税率低的发票,看到其中“商机”的纪某某通过中间人给被害人高某开出了100余万元的增值税发票,并向高某保证该发票的真实

## 女子盗刷银行卡

呼和浩特讯 呼和浩特铁路警方近日查获一起盗窃案件,犯罪嫌疑人李某在列车上盗取失主银行卡、信用卡,随后破译密码进行刷卡消费,提现人民币8800余元。

5月22日上午10时许,旅客张先生来到呼和浩特铁路公安处察素齐车站派出所报案,称其在5月21日晚乘坐的2636次列车上丢失了黑色卡包,卡包内装有24张银行卡及身份证加油卡等相关证件,并且这些银行卡都被消费了。

接到报案后,办案民警查看失主的银行提示短信后发现,所有提款记录均是在呼和浩特某银行ATM取款机前办理完成。同时,三次刷卡消费是在呼和浩特某便利店完成。随即,民警赶赴银行和便利店了解盗刷人相关情况。通过调取银行ATM

## 触犯法律获刑

人大代表、相关行政机关工作人员及被告人家属均参与了旁听。

法院经审理认为,被告人黄某某在禁猎期使用禁猎工具非法猎捕野生麻雀、白腰朱顶雀、黄雀等“三有”野生动物,其行为已构成非法狩猎罪。其非法猎捕野生动物的违法行为,破坏了国家野生动植物资源,造成国家资源损失,损害了国家和社会公共利益,除应负刑事责任外,其对非法行为造成的损失依法应承担民事责任。综合案情,法庭认定被告人黄某某构成非法狩猎罪,判处其有期徒刑一年零六个月,缓刑两年;赔偿非法猎捕国家保护鸟类造成的经济损失186600元;没收作案工具。

## 触刑律身陷囹圄

性继而向其索要开票费,曾经有过开正规发票经历的高某将信将疑地拿着该发票去税务部门验证时,被告知是假票而致案发。案发后,纪某某对其意图赚取差价,以向被害人收取比实际开票费低的费用来利诱被害人开票,打算通过网上开出的发票能够蒙混过关,但通过非正规渠道开出的发票终究难逃税控系统的“法眼”。(闫娇)

## 监控视频现原形

取款机和便利店的视频监控,民警发现一名身穿蓝白格子衬衫、下身穿黑色运动裤、年龄大约在20岁左右的女子先后出现在银行、便利店两处的监控视频中。

为进一步摸清这名嫌疑人的真实面目,民警循线追踪,迅速调取22日呼和浩特火车站出站口监控视频,通过人像比对,民警确定李某就是盗窃张先生卡包的嫌疑人。就在民警准备对李某进行抓捕时,李某却已乘坐当日的T6307次列车离开了呼和浩特,前往乌海。之后,民警立即赶往乌海,经过连续多天的布控,在某宾馆内将嫌疑人李某抓获。

目前,该犯罪嫌疑人已被呼和浩特铁路警方依法刑事拘留。(马晋)

## 流动发送诈骗信息 三名嫌犯终露马脚

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 李鹏飞)日前,赤峰市翁牛特旗公安局破获一起利用伪基站发送诈骗信息案,三名嫌疑人被抓获。

5月10日下午3时30分,翁旗公安局刑侦大队接到赤峰市公安局反诈中心指令:5月9日晚9时许,三名嫌疑人驾驶一辆白色荣威轿车在巴林右旗利用伪基站发送诈骗信息后,目前驾驶该车正逃往翁牛特旗乌丹镇,要求对嫌疑人进行抓捕。

翁旗公安局刑侦大队迅速成立抓捕组,组织警力寻找嫌疑车辆。抓捕人员分为视频侦查组、搜寻组、机动组,随时待命准备支援。

很快视频侦查组反馈:通过卡口系统,发现嫌疑车辆已经进入乌丹镇内,并于当日下午3时50分出现在乌丹镇古城街赤峰卫生学校附近。搜寻组迅速赶往赤峰卫生学校附近,发现嫌疑车辆停放在阳光公寓对面的停车位处,但嫌疑人不在车内。此时机动组也赶来支援,两组民警在嫌疑车辆附近蹲守。但直到当晚9时,嫌疑人仍未出现。为防止犯罪嫌疑人弃车逃跑,视频侦查组继续通过视频监控寻找犯罪嫌疑人,通过反复调取、筛查,发现三名嫌疑人去了一家汽车租赁公司,租了一辆黑色大众牌CC轿车,并于下午4时30分驾车离开乌丹镇。侦查员立即联系租赁公司配合抓捕行动,通过调取租赁公司的GPS定位系统发现,三名嫌疑人驾车往巴林右旗大板镇方向行驶。

5月10日晚11时10分,三名嫌疑人又返回乌丹城区,专案组民警要求租赁公司通过后台操控车辆,迫使嫌疑人驾驶的大众牌CC轿车停在乌丹镇全宁路与新华街交口西50米处无法继续行驶,民警迅速上前将车内三名嫌疑人抓获。

经突审,三名犯罪嫌疑人陶某、柳某、张某对其在巴林右旗大板镇内利用伪基站发送诈骗信息的犯罪事实供认不讳。

## 以办贷款为幌子 诈骗多人落法网

乌兰花讯 近日,乌兰察布市四子王旗公安局成功破获系列诈骗案件36起,抓获犯罪嫌疑人一人。

2017年2月份,四子王旗公安局接到居民陈某某报警称,其同学郑某某以能办理大额度贷款为由,从2016年9月到2017年初,让陈某某等3人联系到36位客户办理贷款。期间,郑某某通过微信、支付宝转账等方式,每位收取2000-6000元不等的手续费,涉案金额达174000元。针对该案件涉嫌电信诈骗,且使用平台均为互联网平台,调查取证工作难度大的实际,四子王旗公安局及时启动大要案件侦破机制,运用多种侦查手段,历时一年多的时间,先后辗转于广东、北京等地进行调查取证,于5月17日将犯罪嫌疑人郑某某成功抓获。

目前,犯罪嫌疑人郑某某涉嫌诈骗罪被四子王旗公安局依法刑事拘留。(王永厚 董喜林)